

# 药品集采让患者用药省钱更省心

本报讯(记者 孙鸿)根据安徽省医疗保障局工作部署,为切实降低人民群众的用药费用,保障基本临床药品供应,3月28日起,第九批国家集中带量采购药品将在淮落地实施,第一时间让患者用上物美价廉的药品,真正享受国家医保政策红利。

据了解,本次常用临床药品带量采购涵盖了感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病和慢性病用药,以及急救药、短缺药等11个治疗大类。其中,约50%的

药品为注射剂型,包括阿托品注射剂、乌拉地尔注射剂等,同时涉及新型药和肿瘤治疗方面的药品,充分体现了国家集采政策的广泛性和深度。

值得一提的是,本次集采中,治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊价格从平均约200元降至15元,患者每月可节约药费高达3880元左右,经济负担得到明显减轻。此外,治疗心律失常的胺碘酮注射剂、用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等5种短缺药品和急救药

品,也通过集采实现了保障供应与合理降价的平衡,为医疗机构和患者提供了更为可靠和经济的用药选择。

市医保局相关负责人表示,将进一步加强药品集中采购工作的推进力度,督促医疗机构严格按照规定完成采购量,并加强临床合理用药管理,确保中选药品的质量可靠、价格合理。同时,还将加强对中选药品的质量监管,促使医院优先使用这些药品,从而切实减轻人民群众的用药负担。

## 紧绷不松懈 激活“减灾末梢”

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,田家庵区国庆街道多个社区开展了消防安全宣传活动,提升预警和应急行动能力,激活社区“减灾末梢”,筑牢安全“防火墙”。

供电社区新时代文明实践站组织开展了消防安全知识讲座,志愿者结合近期发生的几场火灾事例,为居民们讲解了火灾导致的严重后果,提醒大家提高防火安全意识。之后,志愿者详细讲解了灭火器的使用和日常保存方法。针对老年人独居情况,志愿者提醒老人一定要时常对家中电器和燃气的使用进行检查,并教授老人实用的逃生技能,提高自救能力。

金豪社区新时代文明实践站联合社区应急办组织开展了应急避难场所防灾演练活动。社区安全讲解员通过播放科普视频,普及火灾、洪水、地震等灾害的应急避险和自救互救技能,讲解火灾的预防、家用灭火器的使用和火场逃生知识。讲解员着重指出,飞线充电和楼道内充电极易引发重大安全事故,具有严重危害性,一定要在充电桩、车库等正规场所给车辆充电。他提醒大家,要做好家庭消防安全预防工作,定期检查家中电线有无老化、破损,燃气管道是否存在开裂、泄漏现象,及时消除身边的安全隐患。

随后,工作人员组织居民们开展模拟逃生演练,通过理论与实践相结合的方式,增强居民们防范风险的能力。

## 淮南的她,获得最高人民法院通报表扬

### 田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)3月25日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,最高人民法院印发通报,对近年来在全国城乡妇女岗位建功活动中成绩突出的30名个人、26个集体予以表扬。其中,田家庵区人民法院党组成员、泉山人民法庭庭长郝荣琦获得最高人民法院通报表扬,也是我省此次唯一获得表扬的先进个人。

郝荣琦自工作以来,积极勤奋,精益求精,注重法律理论与审判实践相结合,扎根基层,无怨无悔,始终把人民群众的利益放在首位。在常年的工作中,郝荣琦善于总结,针对集团诉讼案件,她总结形成了“五抓五着力”的工作方法,即抓案件最佳平衡点,着力双方最关注的利益切入点做工作,寻找法律效果和社会效果的有机契合点;抓争议焦点,着力重点问题做工作,集中力量解决主要问题、化解主要矛盾;抓关键人员,着力关键人物做工作,通过耐心细致的工作打开调解突破口,再通过关键人员去做其他当事人的工作;抓群众困难,着力解决实际问题,想当事人所想,急当事人所急,尽全力为当事人排忧解难;抓有利时机,着力打开双方当事人心结,用最合适的方式、在最合适的



时机开展调解工作。2022年以来,郝荣琦处理群体性纠纷10余批次,所有群体性纠纷均平稳解决,得到群众的满意评价。

郝荣琦审理继承家事案件,常怀仁爱之心融入办案艺术,尽力修复家庭成员关系,培育和弘扬社会主义核心价值观。在泉山人民法庭,郝荣琦组织成立了温情调解室,创设“分层递进调解法”,按照倾听、共情、疏通、梳理、化解的调解步骤分不同层次递进调解,该类案件调撤率近9成。2023年,郝荣琦被淮南市中级人民法院评为全市法院调解能手。

郝荣琦还担任多所学校的法治副校长,常年开展法治宣传进校园进社区活动,多维度延伸司法服务。2021年6月,郝荣琦被安徽省高级人民法院评为全省法院人民法庭工作先进个人;2022年11月,被最高人民法院评选为全国法院办案标兵。

## 爱粮惜粮 文明校园

### 文明餐桌 光盘行动

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)“成由勤俭败由奢”,勤俭节约是中国人的一种传统美德,是中华民族的优秀传统。为了让同学们从小树立珍惜粮食,节约粮食的意识,近日,田家庵区第二十一小学开展了“节约粮食”主题班会,让珍惜每一粒粮食的理念深入人心。

在五(2)班主题班会上,同学们朗诵起古诗《悯农》:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”共同感受粮食的来之不易,更要节约每一粒粮食。当老师提出问题“节约粮食的好办法有哪些”时,同学们抢着回答:“合理购买,避免过量;学会利用食材的各个部分,减少浪费。”“善用残羹剩菜,保存好食物营养。适当使用冷藏和冷冻技术,保持食物的新鲜度和营养成分。”“分享食物,如果有多余的食物,可以与亲朋好友分享,减少浪费。”而当老师提问“看到浪费粮食的现象,你该怎么做?”同学们则回答:“应当及



时制止和劝阻。”大家齐声承诺:“爱惜粮食,从我做起,从‘光盘’开始。”

该校相关负责人介绍,为了促进学生身心健康发展,培养学生良好的饮食卫生习惯,3月间,田区二十一小学还开展了“杜绝零食进校园 良好习惯助成长”系列活动。学校大队部向全体队员发出倡议,“文明装在心,美好留在校。杜绝零食进校园,为建设一个文明、卫生、和谐的校园作出我们的贡献!”

